

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: podzimní semestr 2015

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko správní fakulta
Obor studia:	Podniková ekonomika a management
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Shanghai University of Finance and Economics
Hostitelská země:	Čína
Začátek pobytu:	10.09.2015
Konec pobytu:	15.01.2016
Počet měsíců:	4 měsíce
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Je možné vyhledat seznam předmětů z minulých let, ale některé předměty se mohou lišit, jelikož jsou vyučovány hostujícími profesory.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Všechny informace o potřebných dokumentech jsou zasílány zahraniční univerzitou.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Okolo 2 až 3 měsíců před začátkem školy.
Bylo potřeba vízum?
Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: žádost, fotografie, pas, admission notice, letenka délka čekání na vízum: 4 pracovní dny výše poplatku za udělení víza: 30 Eur

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?
Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?
Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?
Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Ekonomické předměty – online v červnu, změna na začátku semestru Čínština – během orientation weeku
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?
Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.
Ne, byl udělen dvojnásobek čínských kreditů.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
Liší se u každého předmětu. Na začátku semestru jsme dostali informace o způsobu hodnocení předmětu, případně potřeby projektů. Během semestru se ale může stát, že se tyto informace změní. Osobně jsem zažila, že ke změně došlo i po odevzdání final assignmentu na konci semestru, takže na to není 100% spolehnutí.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:
Srovnatelná, ale dost kolísá v závislosti na konkrétním kurzu. Všeobecně si myslím, že je lepší volit kurzy vedené zahraničními profesory.
Jak jste získával/a studijní materiál?
Informační systém školy
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?
Legal writing and research/ Marilyn Fisher
Jaká je vybavenost školní knihovny?
Dají se tam najít potřebné knihy, ale některé jsou dostupné pouze prezenčně.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:
Rozhodně potřeba vlastní notebook.
Možnosti tisku a kopírování:
Velmi snadné a levné kopírování a tisk na kampusu
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?
Ano, výlet do okolních měst a provincií (jediná nevýhoda, že všechny výlety byly během 1 víkendu), vícero studentských organizací i škola pořádají kulturní akce – kaligrafie, čajový obřad apod. Dále různé seznamovací aktivity a party – rozhodně zážitek
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:
2 – pokud studujete anglicky vyučované předměty, je poměrně jednoduché najít si známé mezi čínskými studenty

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: mimo kampus
Cena měsíčně: 350 (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?
Není třeba si nic vozit, vše se dá koupit na místě.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?
Nejlépe 2 měsíce dopředu, pokud chcete ubytování na kolejích, ale dá se i na místě - jen je třeba počítat s trochou adrenalinu.
Jaké jsou možnosti stravování?
Celkem dobré menzy v guoding road kampusu plus okolní restaurace a stánky
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR
Přibližně stejné. Levnější jsou typické místní potraviny, naopak evropské věci (sýry, čokoláda,...) jsou většinou o dost dražší.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 13 500 Kč zpáteční letenka Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: vyplatí se koupit s dostatečným předstihem
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Je dobré si zařídit čipovou kartu na MHD – cesta metrem 3-6 yuanů, autobusem 2 yuany, dá se jezdit i na kole, případně skútru, ale řekla bych, že to není úplně bezpečné, celkem levné taxi
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?

Pokud zůstáváte na 2 semestry, tak je třeba povolení k pobytu.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)
Je možné pořídit si čínské pojištění na místě za 400 yuanů na semestr. Je to však velmi základní pojištění, takže pokud máte rádi jistotu, tak doporučuji spíše uzavřít v Čechách.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?
Ne. Doprovázela jsem ale kamaráda - než se na vás kdokoli podívá, je třeba zaplatit poplatek, to samé platí pro jednotlivé procedury. Na druhou stranu lékař mluvil dobře anglicky.
Pracoval/a jste během studia?
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Velmi dobré, není obtížné sehnat práci jako učitel angličtiny, velmi dobře finančně ohodnocené.
Tipy na využití volného času:
Cestování, kluby, čínská kultura

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Speciální grant přes czs, 10 000 Kč na měsíc	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 17 000 Kč a/ z toho ubytování 9 000 Kč b/ z toho stravování 3 000 Kč c/ cestování a volný čas 5 000 Kč

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
12
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
24

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:

Rozhodně není dobré podcenit zimu a je třeba si přivést teplé oblečení (případně koupit na místě), léky, oblíbené jídlo (čokoláda, sýr,...), kosmetiku (dost přípravků v Číně má bělící účinek), opalovací krém

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Možnost kurzů čínštiny, kvalita některých kurzů, vstřícnost učitelů

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Byrokracie, nepřipravenost lidí (v porovnání s předchozím pobytem v Německu nebyla moc dobrá organizace okolo administrace pobytu, orientation weeku, poskytování informací apod.), placená wifi

Další komentář: Tento pobyt byl rozhodně velká životní zkušenost, všem doporučuji.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.